



暑运过半 人来人往

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至7月31日,铁路暑期运输过半,长三角铁路发送旅客超8100万人次,较2019年同期多发送旅客近1240万人次,同比增幅超18%,日均发送旅客超260万人次。铁路部门提醒广大旅客,近期台风、强降雨等极端天气可能对列车正常运行带来影响,旅客可留意车站公告,或致电铁路12306热线查询;目前,长三角地区许多城市有两个或两个以上火车站,旅客出行前,请认清票面信息显示的乘车站、开点,不要因跑错车站、错过开点而耽误行程。
胡晓炜 祝泰郎 记者 章沁园 文/图

规上工业增加值同比增长6.9%

星报讯(陈一诺 记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,上半年,全省规模以上工业增加值同比增长6.9%,增幅比全国高3.1个百分点,居全国第8位,比1~5月前移4位。其中,6月份增长6.7%,增幅比全国高2.3个百分点,居全国第11位,比5月份前移1位。

上半年,41个工业大类行业中,21个行业保持增长,增长面为51.2%。其中,电气机械和器材制造、汽车、有色、金属制品等4个行业对全省规模以上工业增长的贡献居前,增加值分别增长34.2%、42.6%、25.6%和21%,增幅比全国同行业分别高18.5、29.5、18.2和19.5个百分点,分别为全省规模以上工业增长贡献42.1%、30.6%、10.8%和10.1%,合计贡献93.6%。

同时,我省新增企业持续发力。上半年,全省新增规模以上工业企业2437户,比去年同期增加39户,为全省规模以上工业增加值增长贡献27.9%。

我省工业转型升级也在稳步推进。上半年,全省装备制造业增加值同比增长15.3%,高于全省规模以上工业8.4个百分点,对全省规模以上工业增长贡献率达74.3%,有力支撑工业生产稳步恢复。

从占比看,上半年,装备制造业增加值占全省规模以上工业的比重为37%,较上年同期提高3.4个百分点。从行业看,电气机械和汽车行业增加值实现两位数增长,同比分别增长34.2%和42.6%。

固定资产投资增长5%

星报讯(陈一诺 记者 沈娟娟) 记者从省统计局获悉,上半年,全省固定资产投资同比增长5%,高于全国1.2个百分点。其中,民间固定资产投资同比下降3.1%,低于全国2.9个百分点。

分产业看,第一产业投资同比增长13.1%,高于全国13个百分点;第二产业投资增长25.1%,高于全国16.2个百分点;第三产业投资下降4.3%,低于全国5.9个百分点。

第二产业中,工业投资同比增长25%,高于全国16.1个百分点。其中,采矿业投资增长49.1%,高于全国48.3个百分点;制造业投资增长21.6%,高于全国15.6个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长47%,高于全国20个百分点。

第三产业中,基础设施投资同比增长6.2%,低于全国1个百分点。其中,道路运输业投资增长15.9%,高于全国12.8个百分点;铁路运输业投资增长44.1%,高于全国23.6个百分点;生态保护和环境治理业投资增长73.5%,高于全国75.3个百分点。

交通固定资产投资超700亿元

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,今年上半年我省累计完成交通固定资产投资700.7亿元,投资规模超过往期水平,同比增长25.5%,完成年度计划任务的56%。

今年上半年,我省交通运输系统积极扩大有效投资,交通重点项目总体进展顺利,固定资产投资顺利实现“时间过半、任务过半”,客运生产大幅回升,货运生产实现平稳增长,全省交通运输经济运行呈现加快恢复的良好态势。公路方面,高速公路建设投资保持高速增长,累计完成投资377.6亿元,同比增长40.4%;普通国省干线公路上半年完成投资189.1亿元,同比增长25.8%;农村公路建设进展较快,累计完成投资65亿元。场站投资同比增长94.1%,上半年完成投资15亿元;水运建设完成投资33亿元;民航机场建设完成投资17.5亿元。

截至6月底,我省交通重大项目建设进展顺利。年内计划通车高速公路项目正加快路面工程及附属工程施工,明(光)巢(湖)高速公路滁州段建成通车,无(锡)岳(阳)高速公路等一批重点项目正加快建设;普通国省干线新增一级公路155公里。

水运重点项目稳步推进,淮北港韩村港区孙疃作业区综合码头工程已完成交工验收;芜湖港朱家桥外贸综合物流园区一期项目码头工程、安庆港中心港区长风作业区二期工程项目已完工。机场建设项目有序实施,合肥机场航站区改扩建,蚌埠机场、亳州机场、池州机场加快推进,阜阳机场新航站楼已正式启用;界首、泗县、金安、旌德、明光、青龙湾等通用机场已开工,正加快建设。

上半年
数字安徽

汽车、通讯器材类销售增长加快

星报讯(陈一诺 记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,上半年,全省消费市场延续恢复增长态势,汽车、通讯器材类销售增长加快,快餐等接触型消费持续回暖,线上线下销售同步恢复。

数据显示,上半年,全省社会消费品零售总额11528.4亿元,同比增长7.3%,增速比一季度高2.5个百分点。分城乡看,城镇、乡村消费品零售额分别增长7.6%、6.2%,分别比一季度高2.9个、1.3个百分点。其中,限额以上消费品零售额增长4.3%,比一季度高1.4个百分点。

记者了解到,我省汽车、通讯器材类增长加快。上半年,全省限额以上汽车类商品零售额由一季度下降9.9%转为增长3.9%。其中,新能源汽车增长57.5%,比一季度高17.8个百分点,占汽车类零售额的比重由一季度的17.4%提高至20.5%。通讯器材类商品零售额增长1.8%,比一季度高1.3个百分点。

省统计局相关负责人表示,我省文旅市场强劲复苏,外出就餐需求增加,住宿餐饮消费快速回暖。上半年,全省餐饮业营业额增长22.9%,比一季度高3.4个百分点;住宿业营业额增长20.2%,比一季度高5.7个百分点。其中,限额以上经济型连锁酒店、旅游饭店、民宿服务等分别增长23.2%、37.6%、45.7%。

市政基础设施投资额位列全国第六

星报讯(记者 王珊珊) 近日,记者从安徽省住建厅获悉,今年上半年,全省市政基础设施投资累计完成644.41亿元,同比增长7.6%,投资额排名全国第6、长三角第2,创历史新高。

据悉,安徽省住建厅系统谋划2022~2025城市市政基础设施建设项目,开展城市道路交通体系、污水垃圾处理设施、城市给排水系统建设、市政公用管网更新改造等重点工程建设,投资规模5000亿元以上,年均增长10%以上。今年计划新开工项目1667个、占项目总数的61.4%;计划投资亿元以上的重大项目623个,计划完成投资额1166亿元,占年度任务投资总额的84.5%,上半年完成投资518.98亿元。

同时,安徽省住建厅创新融资模式,今年以来,累计争取中央预算内投资和财政专项补助资金82亿元、省级财政专项资金9.84亿元。组织各地申报政策性开发性金融支持,国开行安徽省分行累计授信住建领域资金293.01亿元,已投放各类贷款180.86亿元。